



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Π.Ε. & Δ.Ε. ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ
ΑΤΤΙΚΗΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ Δ' ΑΘΗΝΑΣ

Νέα Σμύρνη, 26-9-2024

Α.Π. 13775

ΠΡΟΣ: ΣΥΛΛΟΓΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ Π.Ε.
ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗΣ-ΑΛΙΜΟΥ-ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ
«Ο ΘΟΥΚΥΔΙΔΗΣ» ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ Π. Ε.
Δ' ΑΘΗΝΑΣ

ΚΟΙΝ:

-ΣΧΟΛΙΚΕΣ ΜΟΝΑΔΕΣ

-ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ Π. Ε. Δ' ΑΘΗΝΑΣ

Ταχ. Διεύθυνση : Λ. Συγγρού 165, Ν. Σμύρνη
Ταχ. Κώδικας : 171 21
Πληροφορίες : Καπαραλιώτη Ουρανία
Τηλέφωνα : 213 1617402
Ηλ. Δ/νση : <http://dipe-d-athin.att.sch.gr>
Ηλ. Ταχ/μείο : mail@dipe-d-athin.att.sch.gr

**Θέμα: Απάντηση σε ανακοίνωση συλλόγου εκπαιδευτικών Π.Ε. Αργυρούπολης -
Αλίμου – Ελληνικού «Ο ΘΟΥΚΥΔΙΔΗΣ»**

Σε απάντηση της από 23/9/2024 Ανακοίνωσης του Δ.Σ. του Συλλόγου και με θέμα «Άμεση παύση των Διώξεων εκπαιδευτικών στο Σύλλογο Θουκυδίδη» και για την αποκατάσταση της αλήθειας και την ενημέρωση των εκπαιδευτικών και των Διευθυντών/τριών, Προϊσταμένων η Διεύθυνση Π.Ε. Δ' Αθήνας επισημαίνει:

Πρώτο, κανένας εκπαιδευτικός δεν κατηγορείται και δεν ελέγχεται επειδή απείργησε. Το δικαίωμα της νόμιμης απεργίας είναι αναφαίρετο δικαίωμα των πολιτών της Ελληνικής Δημοκρατίας.

Δεύτερο, δεν τιμά την ηγεσία του συνδικάτου οι διαχωριστικές αναφορές του τύπου «κάποιοι ελάχιστοι γονείς» που διαμαρτύρονται ή καταγγέλλουν. Είναι επίσης απαράδεκτο να κατηγορούνται οι γονείς για συμμετοχή σε «προσπάθεια εκφοβισμού των αγωνιζόμενων εκπαιδευτικών». Κάθε γονέας-πολίτης έχει το δικαίωμα της διαμαρτυρίας και της διεκδίκησης απαντήσεων σε ερωτήματα που θέτει. Το εάν έχει δίκιο ή όχι θα φανεί από τη διερεύνηση της υπόθεσης. Όμως κανείς δεν έχει το δικαίωμα να τον αγνοεί ή να τον φιμώνει.

Τρίτο, υπήρξαν έγγραφες καταγγελίες γονέων ότι σε Τμήμα του 6^{ου} Δ.Σ. Αργυρούπολης, που είχε επιλεγεί να συμμετέχει στις εξετάσεις τύπου PISA προσήλθαν εκπαιδευτικοί –συνδικαλιστές και προέτρεψαν τα παιδιά να πουν ψέματα ότι «είναι άρρωστα» και να μην προσέλθουν στο σχολείο, ώστε να μην πραγματοποιηθούν οι εξετάσεις. Γεγονός, που εάν συνέβη, είναι παιδαγωγικά και ηθικά απαράδεκτο. Η αποστολή του σχολείου δεν είναι η εκπαίδευση των μαθητών/τριών στο ψέμα.

Τέταρτο, υπήρξαν καταγγελίες γονέων για τον τρόπο διαχείρισης θεμάτων της τάξης εκπαιδευτικού –συνδικαλίστριας. Παράλληλα υπήρξε γραπτή αναφορά του Συλλόγου Γονέων του σχολείου για το θέμα διαχείρισης των διαφωνιών και την εμπλοκή των μαθητών/τριών. Οποσδήποτε οι αναφορές αυτές θα πρέπει να διερευνηθούν από τη Διεύθυνση Εκπαίδευσης, τόσο στην παιδαγωγική, όσο και στη διοικητική διαχείριση τους.

Πέμπτο, είναι γνωστό πως η κείμενη νομοθεσία απαγορεύει τη διανομή προπαγανδιστικού υλικού θρησκευτικού, πολιτικού, συνδικαλιστικού περιεχομένου στους /στις μαθητές/τριες.

Επειδή στο 3^ο Δ.Σ. Ελληνικού διαμοιράστηκε στους μικρούς μαθητές /τριες τέτοιου είδους έγγραφο υλικό και υπήρξαν διαμαρτυρίες, φυσικά και διερευνάται η υπόθεση.

Εκπαιδευτικός-συνδικαλίστρια που κλήθηκε να απαντήσει στα πλαίσια της αναζήτησης απόψεων, επιμένει στη στάση της, ότι δηλαδή μπορεί να διαμοιράζει στους μικρούς μαθητές υλικό συνδικαλιστικού περιεχομένου παραβιάζοντας τη νομοθεσία. Είναι προφανές πως θα διερευνηθεί το γεγονός αυτό.

Είναι λοιπόν φανερό πως η Διεύθυνση Π.Ε. Δ' Αθήνας δεν θα μπορούσε να μείνει αδρανής στις αναφορές των γονέων, αλλά και τα διάφορα γεγονότα που συνέβησαν. Όπως και σε κάθε άλλη περίπτωση οφείλει να διερευνήσει τα θέματα αυτά με βάση τις γραπτές καταγγελίες και την εφαρμογή του υπάρχοντος πλαισίου διενεργώντας ΕΔΕ.

Η συνδικαλιστική ιδιότητα δεν αναιρεί την ιδιότητα του εκπαιδευτικού και του δημοσίου υπαλλήλου. Αυτό σημαίνει ότι δεν μπορεί να υπάρχει ασυλία και ειδική μεταχείριση σε αυτούς που παραβιάζουν τη νομοθεσία και την παιδαγωγική λειτουργία της τάξης επειδή επικαλούνται τη συνδικαλιστική τους ιδιότητα.

Θα πρέπει η ηγεσία του Συλλόγου Εκπαιδευτικών Π.Ε. Αργυρούπολης-Αλίμου-Ελληνικού «Ο Θουκυδίδης» να είναι περισσότερο προσεκτική στις ανακοινώσεις της, γιατί «η μισή αλήθεια είναι το μεγαλύτερο ψέμα».

Υ.Γ. Στις ανακοινώσεις του Συλλόγου Εκπαιδευτικών Π.Ε. Αργυρούπολης-Αλίμου-Ελληνικού «Ο Θουκυδίδης», στις πληροφορίες δίπλα στα ονόματα Μελών του Δ.Σ. αναγράφονται τα τηλέφωνα 2109922610 του 6^{ου} Δ.Σ. Αργυρούπολης και 2109610234 του 1^{ου} Δ.Σ. Αργυρούπολης.

Είναι φανερό ότι τηλέφωνα του δημοσίου και μάλιστα των σχολείων, δεν μπορεί να είναι στην προσωπική χρήση και επικοινωνία συνδικαλιστών και παρατάξεων.

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ Π.Ε. Δ' ΑΘΗΝΑΣ

ΙΩΑΝΝΗΣ Ν. ΚΟΥΜΕΝΤΟΣ